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Omgevingsloket  -  Projectraming en kostprijs

Uit de antwoorden op eerdere schriftelijke vragen is gebleken dat sinds de start reeds 
een budget van ongeveer 4,7 miljoen euro werd uitgegeven voor de opmaak van het 
omgevingsloket. Het project werd gegund aan HB+, verloopt via een middelenverbintenis 
en er wordt werk gemaakt van vervolgcontracten. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 80 van 23 oktober 2017 
over de werking en kostprijs van het omgevingsloket, blijkt dat 50% van de reeds 
geïnvesteerde middelen nog in 2018 verder gegund moet worden.

Tot einde 2017 bleven we tal van bezorgde signalen opvangen over de performantie van 
het systeem. Tijdens de plenaire vergadering van 21 december 2017 gaf de minister nog 
aan dat uit stress- en capaciteitstesten moet blijken dat het omgevingsloket de grote 
toevloed en pieken zal aankunnen. Sinds 1 januari 2018 zijn intussen alle besturen actief 
op het omgevingsloket. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de initiële projectraming van het 
omgevingsloket van 2013? Wat werd er precies gegund aan HB+ en voor welk 
bedrag?

2. Welke bijkomende bestelopdrachten werden er ondertussen gedaan? Voor welk 
bedrag zijn deze bijkomende opdrachten gegund?

3. Welke gedetailleerde bijkomende opdrachten zijn vervat in de voorziene middelen van 
2018? Graag een overzicht.



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 223 van 9 januari 2018
van LYDIA PEETERS

1. De initiële offerte van HB+ dateert van vorige legislatuur en bedroeg 1.875.295,38 
euro. De offerte betrof formeel “de uitbreiding van het loket en uitwisselingsplatform 
digitale bouwaanvraag tot loket en uitwisselingsplatform omgevingsvergunning”.
“Het bereik van deze offerte omvat voor fase 1 de functionele analyse tot en met de 
ontwikkeling. Er zal een gefaseerde aanpak worden gehanteerd. In een eerste fase 
wordt een transformatie gemaakt van eMIL naar DBA en gebeuren de aanpassingen 
aan het Digitale Bouwaanvraag loket en uitwisselingsplatform om zo 
stedenbouwkundige- en milieuvergunningen digitaal te kunnen afwerken. Deze fase 
omvat:
 Functionele analyse
 Technisch ontwerp
 Bouw en oplevering van de code
In fase 2 zal het Digitale Bouwaanvraag loket en uitwisselingsplatform volledig 
worden aangepast om als loket en uitwisselingsplatform voor 
Omgevingsvergunningen te kunnen dienen. Binnen deze offerte zijn volgende 
trajecten binnen bereik:
 Functionele analyse
 Technisch ontwerp”

2. Zie bijlage 

3. In afwachting van de gevraagde studie inzake exploitatie en gelet op de mogelijke 
impact ervan op de planning en ramingen voor 2018, werd eind 2017 nog een 
beperkt budget vastgelegd voor de eerste maanden van 2018 met daarin de 
ondersteuning van de helpdesk, de verdere bugfixing en exploitatie en de aanzet voor 
ontwikkelingen zoals voorzien in het werkplan van 2018. Prioriteit daarbij is de 
voorbereiding van een volgende major release met integratie van 
kleinhandelactiviteiten en vegetatiewijzigingen en de mogelijkheid om met meerdere 
projectinhoudversies te kunnen werken (in functie van aanvullingen/correcties aan 
projecten en wijzigingsverzoeken).

BIJLAGE

Overzicht


